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Planinski vestnik izdaja Planinska zveza Slovenije, 1000 Ljubljana, Dvoržakova ulica 9, p. p. 215. Revi­
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Glasilo spada med proizvode informativnega značaja iz 13. točke tarifne številke 3 Zakona o prometnem 
davku (Ur. list RS, št. 4/92) in Mnenja Ministrstva za informiranje Republike Slovenije, št. 23/117-92 z 

dne 24. 2.1992, za katere se plačuje davek od prometa proizvodov po stopnji 5 %. 
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V SNEŽNIH LAVINAH JE TO ZIMO, NAJVEČ KONEC FEBRUARJA, V ALPAH UMRLO VEČ KOT 80 LJUDI 

PLAZOVI SO MORILI PO ALPAH 
Zadnji letošnji februarski teden so se v Alpah prožili 
snežni plazovi, kakršnih ne pomnijo. Pod njimi je umrlo 
več kot 80 ljudi, največ v Avstriji in Švici. Samo v avstrij­
skem smučarskem središču Galtiir je pod snežnimi 
plazovi umrlo 38 ljudi, večinoma smučarjev iz Nemčije, 
Avstrije, Danske in Nizozemske; kot zadnjo žrtev so iz­
pod plazu odkopali 10-letno deklico iz Nemčije, katere 
starši in babica so prav tako umrli v tej nesreči. Trupla 
žrtev so prepeljali v cerkev v Innsbrucku, kjer je bila 
pogrebna slovesnost. V Švici so kot zadnjo žrtev pla­
zov našli 90-letnega moškega, ki je bil 11. žrtev snež­
nih plazov te zime v državi. 

TRAGEDIJA V GALTURU 

Kot so poročale tiskovne agencije, je po kratkotrajnem 
divjanju naravne sile in po tem, ko so velikanske snež­
ne gmote podrle in pod seboj pokrile vse, kar se jim je 
postavilo na pot, legla na te predele moreča tišina. Gal­
tur, ki je bil priljubljen smučarski kraj, se je zavil v žalost 
in niti sončno vreme naslednjih dni ni na njegove ulice 
zvabilo skoraj nobenega od 200 gostov, ki se dotlej še 
niso vrnili domov. 
»Še vedno smo v šoku,« je reporterju s solzami v očeh 
pripovedoval Siegmund VVolfhard iz Galtura. Le nekaj 
metrov od sogovornikov je bil velikanski kup podrtije in 
delavci so z bagerji odstranjevali snežne gmote in 
ruševine. »Tukaj je stala trinadstropna hiša,« je dejal in 
pokazal na kup, ki je ostal po opustošenju 22. februarja 
ob 16. uri, ko je plaz ta penzion spremenil v kose, od 
katerih je bil komajda kateri večji od krožnika. 
Opustošeni predel je v tem kraju najmanj tako velik kot 
sedem nogometnih igrišč, v mešanici kamenja in sne­
ga pa so bile stotine polomljenih desk, številne postelj­
ne vzmetnice in tudi kakšna otroška igračka. »Ta pre­
del ni veljal kot nevaren. Po naših ocenah ne bi mogel 
noben snežni plaz nikoli priti na to stran ceste in ogrozi­
ti hiš,« je povedal član komisije za plazove novinarjem, 
potem ko si je ogledal prizorišče tragedije. 
To je bila tragična zmota za 31 ljudi v Galtiiru in za sed­
merico v sosednjem Valzuru. Z 2500 metrov visokega 
Grieskopfa je z višine več kot tisoč metrov pribobnel 
300 metrov širok plaz na priljubljeni smučarski kraj. 
»Prvo, kar sem videla in kar mi je ostalo v spominu, so 
bile naokrog razmetane igralne karte in otroške igra­
če,« se prvih groznih prizorov po nesreči spominja 20-
letna Nemka Janette Schmitz. »Veseli bomo, ko 
bomo prišli od tod,« je dejala njena mati. Obe sta v vasi 
ostali na prigovarjanje svojega očeta oziroma moža in 
nista kraja zapustili po zračni poti kot stotine drugih. Od 
tod ni takoj odšel niti Anglež Tony Palin, ki ga ta kata­
strofa ni vrgla s tira: »Prihodnje leto bomo spet prišli 
sem, saj tako lepe narave menda ni na tem svetu,« je 
poudaril 58-letni manager iz Manchestra. Sklenil je 

146 ostati tam do konca 14-dnevnega dopusta, katerega 11 

Ko poči in zabobni, je že prepozno za ukrepanje, kajti prsni plaz drvi 
s hitrostjo do 300 kilometrov na uro. 

dni je bil odrezan od sveta, dokler niso splužili ceste 
skozi tirolsko Paznaunsko dolino. 

ZA LAS REŠENI SMRTI 

Niti v dolini in še predvsem v Galtiiru zdaj ne bo več 
tako, kot je bilo pred lavinsko katastrofo. »Zdaj so to 
dnevi žalovanja in časi, ko moramo pokopati mrtve,« je 
dejal župan Anton Mattle. Krajevna uprava se je od­
ločila, da bo najprej uredila žičniške naprave, zimsko 
rekreacijo pa bo do nadaljnjega pustila počivati. O po­
drobnostih novega zagona turizma v kraju prvi človek v 
občini tedaj še ni premišljeval, takoj pa se je javno za­
hvalil tistim, ki so pomagali, in številnim gostom, ki so 
ob nesreči stali ob strani. Sicer pa je prve dni in tedne 
po nesreči vse skupaj v vasi še spominjalo na brezskr­
bne čase: na balkonih prenekaterega hotela in penzio-
na v Galtiiru, ki se je spremenil v mesto duhov, so 
na razbitih in prevrnjenih ograjah še viseli napisi »zase­
deno«. Seveda pa je bilo mogoče razumeti župana 
Mattleja, ko je takrat dejal, da »smo vsi zelo, zelo 
utrujeni«. 


